



# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№ 4 (10559)

24 января 2015 г., суббота

**В отделении дневного пребывания**  
И отдохнули, и полезную информацию получили



**стр. 2**

**«Белая ладья»**  
Районные соревнования по шахматам



**стр. 2**

**Слово ветерана**  
Тематическая страница



**стр. 7**

**Лунный посевной календарь**



**стр. 8**

**Навашинская метеосводка**



	<b>25 января</b> облачно	ночь -13 день -11	-12 -10
	<b>26 января</b> облачно	ночь -15 день -11	-14 -10
	<b>27 января</b> облачно	ночь -11 день -8	-10 -7

## За здоровый образ жизни!



С 2005 года в России вновь отмечается День студенчества. Обучающаяся в образовательных профессиональных заведениях молодежь повсеместно организует множество различных мероприятий. Готовит их для студентов в рамках ежегодной всероссийской акции «Студенческий десант» и полиция. О том, что в этот раз было организовано в нашем районе силами сотрудников правоохранительных органов для учащейся молодежи,

**читайте на стр.3**

**САЙТ ГАЗЕТЫ: WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU**

**Уважаемые читатели!**

**Навашинское время**

У вас есть прекрасная возможность поздравить своих родных и близких со знаменательными событиями не только в газете, но и на местном телеканале

**Изготовление рекламных роликов, слайд-шоу и корпоративных презентаций с элементами 3D графики. Первый показ на ТВ «Навашинское время» - скидка 85%**

По вопросам размещения поздравлений, объявлений, бегающей строки и рекламы на ТК «Навашинское время» обращайтесь в рекламный отдел редакции нашей газеты по адресу: г. Навашино, ул. 1 Мая, д. 6 или звоните по телефонам: 5-77-41, 5-57-61, 8-987-114-02-89.

Реклама

**ДЕНЬГИ** без справок и залогов за 10 минут на любые нужды

**ПЕНСИОНЕРАМ скидка 35%**

Займ «Пенсионный» от 5 000 до 30 000 руб., срок от 14 до 30 дней.

При предъявлении паспорта и пенсионного удостоверения, на индивидуальных условиях договора-при своевременном возврате займа - в соответствии с графиком платежей - проценты за пользование займом начисляются из расчета 0,65% в день (237% годовых).

**НЕДЕЛЯ ЗАЙМА БЕСПЛАТНО**

Займ «Неделя даром» от 1 000 до 15 000 руб., на срок от 21 дня до 1 мес.

Клиентам при первом обращении, при оформлении займа не менее чем на 21 день, с 15 по 21 день % за пользование займом не начисляются. С 1 по 14 день пользования займом начисляется 1% в день (365% годовых). При досрочном погашении займа проценты пересчитываются на дату фактической оплаты займа. Если заемщик воспользовался пересчетом процентов, то условия займа «Неделя даром» не применяются.

**ЦЕНТРОФИНАНС** ☎ 8-910-799-50-77 (без выходных) Навашино, пр. Корабелов, павильон рядом с д. 4, бывшая «Пирожковая»

Займы наличными в день обращения, на условиях глатности и возвратности, без скрытых процентов и комиссий, предоставляются МФО ООО «Центрофинанс Групп», рег. 651303111004012, ИНН 2902076410. На правах рекламы, рекламодатель ИП Поплик Ю.И. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ. Досрочное погашение займа, решение спорных вопросов по договору согласно нормам ФЗ № 353-ФЗ.

**0,7% в день** обладателю платиновой карты МФО 255,5 годовых

# Новости. События. Факты

## Актуально

### Если за окном - 30 градусов ниже нуля



При понижении температуры до -30 градусов сельские школьники могут не посещать образовательные учреждения.

Министерство образования Нижегородской области информирует о том, что в случае понижения температуры воздуха до -25

-29 градусов разрешается не направлять в образовательные организации обучающихся 1-4 классов образовательных организаций, расположенных в городе, и 1-9 классов образовательных организаций, расположенных в сельской местности.

В случае понижения температуры до -30 градусов и ниже разрешается не направлять в образовательные организации обучающихся 1-9 классов образовательных организаций, расположенных в городе, и 1-11 классов образовательных организаций, расположенных в сельской местности.

К сведению родителей (законных представителей) обучающихся, образовательные организации в этот день работают в обычном режиме.

По материалам пресс-службы губернатора и правительства области  
Фото из открытых Интернет-ресурсов

## Социум

### И отдохнули, и полезную информацию получили

В Отделении дневного пребывания Комплексного центра социального обслуживания населения района прошли однодневные смены для актива общества инвалидов, пенсионеров, находящихся на обслуживании, и для безработных граждан, стоящих на учете в Центре занятости населения района.

Перед собравшимися на однодневные смены отдыха выступили с полезной информацией начальник управления Пенсионного фонда Российской Федерации по Навашиному району Александр Овчинников, начальник отдела центра занятости Навашинского района Елена Лысенко. Так, например, безработные граждане получили здесь сведения о вакансиях на рынке труда в районе. Заместитель директора по общим вопросам КЦСОН района Вера Стрекаловская рассказала о работе Центра.

Каждая однодневная смена на-



чиналась концертной программой. В ней приняли участие народный вокальный ансамбль «Ивушка» под руководством Марины Назаровой, воспитанники детского сада № 9 «Светлячок».

Полученными от проведенного дня впечатлениями и эмоциями отдыхающие делились на чаепитии в дружеской атмосфере, уютной обстановке.

Елена ФЕДОРОВА, заведующая Отделением дневного пребывания КЦСОН. Фото автора

## Предпринимательство

### Индивидуальных предпринимателей стало больше

Численность индивидуальных предпринимателей в регионе увеличилась. В 2014 году их стало на 29,1% больше, что превышает темпы роста по Российской Федерации на 5,3%.

По информации министра поддержки и развития малого предпринимательства, потребительского рынка и услуг Нижегородской области Александра Макарова, на поддержку субъектов предпринимательства



привлечено 331,25 млн руб. из областного бюджета - 79,5 млн руб., из федерального - 251,75 млн руб. Финансовую поддерж-

ку получили 455 субъектов малого и среднего бизнеса, в том числе было выдано 369 грантов на сумму 110 млн руб., а 86 предпринимателям предоставлено субсидирование затрат на сумму 221,25 млн руб. по договорам приобретения оборудования и автотранспортных средств, в том числе - по лизинговым договорам.

Антонина КУЛИКОВА  
Фото из открытых Интернет-ресурсов

## Здравоохранение

### Минздрав России рекомендует...

Согласно опубликованному проекту типовых норм времени на посещение одним пациентом участковых терапевтов и педиатров министерства здравоохранения России посещение врачей-специалистов может длиться от 15 до 22 минут.

Указанные нормы времени применяются при оказании первичной врачебной и первичной специализированной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях, включая посещение пациентов на дому. Нормы таковы: врача-педиатра участкового - 15 минут; врача-терапевта участкового - 15 минут; врача общей практики (семейного врача) - 18 минут; врача-невролога - 22 минуты; врача-оториноларинголога - 16 минут; врача-офтальмолога - 14 минут; врача-акушера-гинеколога - 22 минуты.

Время повторного посещения врача-специалиста составит 70-80% от времени первичного посещения. На оформление документации врачу отводится не более 35% от норм времени. Нормы времени при посещении пациента на дому, с учетом дороги, составляют 30 минут. Нормы носят рекомендательный характер.

Инна МИРОНОВА

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

29 января 2015 г. в 13 часов в зале заседаний администрации Навашинского района состоится очередное заседание Земского собрания Навашинского района.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ (проект)

1. Об утверждении плана работы Земского собрания Навашинского района на 1 полугодие 2015 года.

2. Назначение голосования по вопросу наделения объединенного городского поселения статусом городского округа.

3. О внесении изменений в Положение о пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности в Навашином муниципальном районе и должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Навашинского муниципального района.

4. О внесении изменений в Порядок исполнения Администрацией Навашинского района отдельных государственных полномочий по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части регулирования численности безнадзорных животных.

Глава местного самоуправления Навашинского района В.Д. МАЛЫШЕВ

## Досуг

### Все - на каток!

Настоящие зимние морозы наконец-то установились, предоставив, таким образом, возможность для заливки катка под открытым небом. Этой ситуацией сразу же воспользовались работники Дворца спорта. И вот в субботу, 24 января, каток примет первых своих посетителей.

Покататься на коньках со световым сопровождением можно будет с пяти до девяти часов вечера по средам, субботам и воскресеньям.

Конечно же, будет работать каток и днем. Кстати, и во все остальные дни недели.

Ксения БЕРСЕНЕВА. Фото автора



## Спорт

### «Белая ладья»



На базе Дворца детского творчества состоялись районные соревнования по шахматам «Белая ладья».

В соревнованиях принимали участие 6 общеобразовательных учреждений: гимназия, школы

№2, 3, 4, Большеокуловская, а также филиал Большеокуловской школы Поздняковская.

Интересные комбинации разворачивались на игровых досках. Сколько волнений и переживаний было на лицах участников. В упорном, но справедливом бою победителями стали Максим Мелентьев, Руслан Тарасов, Анна Самарина (Большеокуловская школа), Илья Кишенин (школа №4), Ульяна Клусова (школа №2), Ульяна Гудкова и Юлия Кишенина (гимназия).

Ирина МИХАЙЛОВА  
Фото из архива ДДТ

Другие новости и фотоотчет к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: [www.priokskaypravda.ru](http://www.priokskaypravda.ru)



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий, массовых коммуникаций по Нижегородской области  
Регистрационный номер  
ПН №ТУ52-0660 от 03 мая 2012 г.  
Индекс: 51278. Тираж 3305. Подписано к печати 22.01.2015 г. в 17.00

Учредители:  
Администрация и Земское собрание Навашинского района.  
Правительство Нижегородской области.  
Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Приокская правда»

Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес редакции: 607102, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.

Директор Елена Ильина, тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41  
Бухгалтерия, тел. 5-57-61

Ответственная за выпуск и.о. зам. директора - редактора  
Татьяна Мелентьева, тел. 5-74-38

Журналисты, тел. 5-74-38, 5-57-61.

Фото на 1-ой полосе Татьяны Мелентьевой

Выходит по средам и субботам

Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц младше 16 лет

Объем 4 п.л. Печать офсетная.

Ответственность за качество печати несет типография, за доставку - Навашинский почтамт



[www.priokskaypravda.ru](http://www.priokskaypravda.ru), e-mail: [priokskaypravda@mail.ru](mailto:priokskaypravda@mail.ru)

## 25 января - День российского студенчества

**Дорогие друзья!**

От всей души поздравляю с Днем российского студенчества!

Студенческая пора - это период постоянного поиска, открытий, самоопределения, неиссякаемого оптимизма.

Это время вступления во взрослую, самостоятельную жизнь, приобретения самых близких и верных друзей, вместе с которыми предстоит идти по жизненному пути.

У нас есть множество поводов гордиться нижегородскими студентами - открытыми и инициативными людьми, принимающими активное участие в экономической, культурной, научной и общественной жизни области.

Уверен, что вы сможете достигнуть всех поставленных целей, а знания, полученные за годы учебы, помогут реализовать самые смелые мечты и планы.

Искренне желаю вам крепкого здоровья, счастья, настоящей дружбы, смелых начинаний и новых свершений во имя процветания нашего региона и всей страны!

**Губернатор Нижегородской области В.П.ШАНЦЕВ**

**Дорогие студенты!**

Поздравляем вас с Днем российского студенчества - праздником молодости, задора и больших надежд!

Студенческие годы - незабываемый период в жизни любого человека. Это не только семестры и сессии, это и первые глубокие познания выбранной профессии, первые уроки большой жизни, пора становления человека как личности. Мы с гордостью можем сказать, что студенты Навашинского района достойно продолжают лучшие традиции своих предшественников, успешно овладевают знаниями.

Будущее нашего района напрямую зависит от вас, от тех, кто сегодня трудится в студенческих аудиториях. Вам, молодым, умным, активным предстоит внести свой вклад в развитие и процветание родной земли.

В этот праздничный день искренне желаем вам уверенного движения вперед, покорения новых высот, творческих идей и смелых решений. Здоровья вам, счастья, любви и благополучия!

**Глава местного самоуправления района В.Д.МАЛЫШЕВ**



**Глава Администрации района А.В.ЧЕРЕПАХИН**

# Пропандируя здоровый образ жизни

В рамках общероссийской акции «Студенческий десант», приуроченной ко Дню российского студенчества, по инициативе Межмуниципального отдела МВД России «Навашинский» и действующего при нем Общественного совета во Дворце спорта состоялся матч по мини-футболу среди сборных команд сотрудников правоохранительных органов и студентов Навашинского судомеханического техникума.

**Обратились к спорту**

Как пояснил начальник Межмуниципального отдела МВД России «Навашинский» Игорь Гретченко, открывая это спортивное мероприятие, среди основных целей и задач значатся - повышение доверия населения к сотрудникам органов внутренних дел, пропаганда здорового образа жизни среди молодежи, повышение открытости подразделений и пополнение рядов правоохранительных органов новыми здоровыми, адекватными, сильными, смелыми сотрудниками. Именно поэтому в их достижениях и решении полиция обратилась к спорту. И не ошиблась. Такой формат позволил провести данную акцию, как говорится, не для галочки, а так, чтобы запечатлелась и в душе, и в сердце, и в разуме. Только тогда можно рассчитывать, что в дальнейшем все это эффективно работает на будущее. Но вернемся к игре.

**Поддерживали аплодисментами**

Она с первых минут заявила о себе, как зрелищном действе. Мяч летал от ворот к воротам, возле которых завязывалась настоящая битва. Опыт, мудрость средних лет не хотели уступать задору, ловкости молодости.

И тех, и других поддерживали болельщики - коллеги, друзья, однокурсники, разместившиеся на втором этаже зала. Оттуда «поле» открывалось перед ними до деталей. Они громко воспринимали происходящее: аплодировали - удаче, вскрикивали - при поражении своих, когда ситуация накалялась.

Победили в этом матче те, кто, возможно, в недалеком будущем, выберет эту непростую, но благородную

профессию - защищать покой, мирную жизнь граждан в их повседневности. Надежду на то, что так оно и может случиться, дает целенаправленная работа местной полиции и Общественного совета по подготовке мероприятий в рамках данной акции. Кроме состоявшегося матча по мини-футболу в программе есть еще не менее интересное: однодневная стажировка в подразделениях полиции и поездка в музей.

**Оставит след в памяти**

- Музей расположен в здании отдела полиции рабочего поселка Ваца. Он основан председателем ветеранской организации вачских ветеранов МВД Сергеем Григорьевичем Гаменюком. В течение многих лет, будучи уже пенсионером, он собирал экспонаты, которые отражали деятельность советской и российской милиции, российской полиции: царской и в наши дни, и даже полиции зарубежных государств. Есть экспозиции, посвященные Великой Отечественной войне. В музее отражены моменты нахождения сотрудников правоохранительных органов в горячих точках, - прокомментировал начальник Межмуниципального отдела МВД России «Навашинский» Игорь Гретченко.

Безусловно, этот комплекс мероприятий оставит свой след в памяти тех, для кого он организован. И если случится им оказаться перед выбором трудовой стези, вероятно, на их решение он окажет свое влияние.

**Антонина КУЛИКОВА**

**Фото автора и специалиста по связям с общественностью местных правоохранительных органов Ольги Новиковой**



Перед матчем пожелали друг другу удачи



Напряженный момент



Судья назначает удар от ворот



Фотография на память. После матча



Диплом - победителям

Губернские вести

# Инвестиционный потенциал села

По итогам 2014 года наш регион включен в топ-10 субъектов РФ - лидеров инвестиционной привлекательности

Согласно рейтингу экспертного агентства «Эксперт РА» по итогам 2014 года, общий размер капиталовложений в наш регион составил 2% общероссийских инвестиций. У всех на слуху запуск крупных предприятий, таких, как ООО «Посуда» в Борском районе или комплекс «РусВинил» под Кстовом, который открыл лично президент России Владимир Путин. Но и на селе подвижки появляются - в сельском хозяйстве, где рентабельность производства за пять лет выросла втрое, инвесторы тоже начали активизироваться! В 2015 году аграрии совершат прорыв в мясном животноводстве: в Вадском районе готов к открытию свиноплекс на 180 тысяч голов. Точно такой же строится в Ардатском районе, а всего их будет три.

## Местное производство

Конечно, свинины, как и остальных видов мяса, на полках наших магазинов и сегодня хватает, однако грядущую замену привозного продукта свежим местным производством нижегородцы только приветствуют.

Свое же будет мясо, а не из-за границы откуда-нибудь привозное! - эмоционально восклицает Галина Александровна, жительница Вадского района, где в Елховке скоро откроется уникальный свиноплекс.

Местное производство - это значит, меньше издержек, меньше цена на мясо и больше новых рабочих мест для района! - вторят ей земляки.

Отметим, что в высочайшем качестве будущей вадской свинины мало кто сомневается - свиноплекс будет работать по новейшим технологиям, которые уже получили высокие оценки в Липецке и Калининграде. Уверены в успехе и представители норвежской компании-инвестора, которые, несмотря на санкции, вложили в Вадский район 1,8 миллиарда рублей и, судя по всему, останавливаться на этом не собираются.

В вашей области выращивается много зерна, что обеспечивает кормовую базу поголовью. Здесь отличная логистика, рядом крупные города и рынки сбыта, - объяснил журналистам представитель инвестора Андерс Якобс, высоко оценивший перспективы дальнейшей работы в нашем регионе.

Подобный комплекс есть в Калининграде, но у нас уже применены более современные решения! - заявил министр сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области Алексей Морозов. Это и мощная защита от африканской чумы свиней, и отличные условия работы для сотрудников, и эффективные технологии содержания поголовья! Новый свиноплекс решит поставленную губернатором задачу увеличения производства мяса в 2015 году в 1,5 раза. В нынешнем году здесь ожидается прирост поголовья в 60 тысяч, который затем будет доведен до 180 тысяч.

В конце прошлого года Нижегородскую область посетили наши коллеги из Минсельхозпрода республики Беларусь. Помню, в 2005-2006 годах мы ездили к ним учиться, а теперь белорусы говорят,

что у них нет такого масштабного строительства животноводческих комплексов, как у нас! - заявил губернатор Валерий Шанцев, ознакомившись с ходом строительства вадского комплекса.

## Увеличив общий объем инвестиций

Инвестиционный проект признан приоритетным, и правительство будет оказывать ему поддержку. Инвестор планирует построить у нас еще один такой комплекс, сейчас идет подбор площадки.

Эксперты уверены, что именно такие доверительные отношения с инвесторами и честные, прозрачные процедуры принятия всех решений стали главной причиной инвестиционных успехов Нижегородской области.

Нижегородская область в последние несколько лет системно занималась привлечением инвесторов, как российских, так и иностранных, увеличив общий объем инвестиций более чем в четыре раза, иностранных - в десять раз! Неудивительно, поэтому, что в конце 2014 года в рейтинге крупнейшего российского агентства «Эксперт РА» регион оказался в числе лидеров! - заявил зам.



На крупном строящемся объекте в селе Елховка Вадского района

гендиректора представителя ИХ «Финам» Константин Печников. В условиях санкций приходится больше ориентироваться на собственное производство, а ставка на развитие агропромышленного потенциала усилила позиции региона с точки зрения потенциала инвестиций!

Напомним, с 2009 года, когда в Нижегородской области были приняты программы поддержки сельхозпроизводителей и заработала система субсидирования, модернизации подверглись три четверти животноводческих ферм; объем производства молока высшего сорта вырос до 98%; удельный вес племенного скота составил 27%, что вдвое выше, чем в среднем по РФ. Областные программы поддержки работают и в различных отраслях промышленности, где ставка делается на инновационные производства.

Конечно, все эти изменения не могли остаться вне поля зрения инвесторов, активность которых областное правительство последовательно стимулирует. К слову, Министерство инвестиционной политики Нижегородской области в январе проводит очередной конкурс «Инвестиционный проект года - 2014», к участию в котором приглашаются компании-инвесторы. Как сообщают организаторы конкурса, в этот раз мероприятие пройдет в новом формате, который затронет не только крупных инвесторов, но и небольшие проекты.

Заявку на конкурс «Инвестиционный проект года - 2014» можно подать на сайте министерства инвестиционной политики области (<http://www.mininvest.ru/>).

**Инна МИРОНОВА. Фото из открытых Интернет-ресурсов**

## Безопасность

**В современных условиях эффективное противодействие терроризму невозможно только лишь действиями спецслужб. Каждый гражданин и общество в целом должны быть готовы к актам терроризма и правильно вести себя как при угрозе теракта, так и при его осуществлении. Первичная подготовка граждан в области знаний правил и порядка поведения при угрозе и осуществлении терактов может позволить во многих случаях избежать осуществления как теракта, так и способствовать минимизации потерь в таких ситуациях.**

В последнее время часто отмечаются случаи обнаружения гражданами подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами. Подобные предметы обнаруживают в транспорте, на лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и об-

# Осторожно: терроризм!

щественных местах. Как вести себя при их обнаружении? Какие действия предпринять? Если обнаруженный предмет не должен, по вашему мнению, находиться в этом месте, не оставляйте этот факт без внимания. Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь в общественном транспорте, опросите людей, находящихся рядом. Постарайтесь установить, чья она, и кто ее мог оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю (машинисту). Если вы обнаружили неизвестный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен - немедленно сообщите о находке в Межмуниципальный отдел МВД России «Навашинский» по телефонам **02, 3-16-91 или 5-79-49.**

Во всех перечисленных случаях не трогайте, не передвигайте, не вскрывайте обнаруженный предмет; зафиксируйте время его обнаружения. Постарайтесь сделать

все возможное, чтобы люди отошли как можно дальше от находки. Обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы (помните, что вы являетесь очень важным очевидцем). Помните: внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются самые обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, коробки, игрушки и т.п.

Родители! Вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей. Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность.

Не предпринимайте самостоятельно никаких действий с находками или подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами, это может привести к их взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям.

## Дежурная часть

**В период с 14 по 21 января в дежурную часть Межмуниципального отдела МВД России «Навашинский» поступило 55 сообщений и заявлений граждан о происшествиях.**

**16 января в 08.50** поступило сообщение от жительницы города о хулиганстве молодого человека на продуктовом рынке. Участковый уполномоченный полиции установил, что 25-летний житель города, находясь в состоянии алкогольного опьянения, выражался грубой нецензурной бранью в адрес продавцов. Мужчина был доставлен в отдел полиции, где на него составили административный протокол по ст.20.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство).

**17 января в 18.25** в магазине «Магнит», расположенном на пл.Ленина, житель ул.Почтовая, находясь в состоянии

алкогольного опьянения, выражался грубой нецензурной бранью в адрес сотрудников магазина. На мужчину был составлен административный протокол за мелкое хулиганство. Нарушителю грозит штраф в размере 500 рублей.

**В этот же день** в районе п.Силикатный была обнаружена незаконная рубка лесных насаждений. Неизвестные лица совершили незаконную рубку 41 дерева породы сосна. В настоящее время ущерб от незаконной рубки устанавливается. По данному факту решается вопрос о возбуждении уголовного дела по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст.260 УК РФ (незаконная рубка лесных насаждений). Виновным грозит наказание - штраф до 200 тысяч рублей, либо лишение свободы на срок до 1 года.

**19 января 15.10** поступило сообщение от жителя ул.Почтовая о том, что у него забрали сотовый телефон и подвергли избиению. Сотрудники полиции установили, что в ходе распития спиртных напитков между знакомыми произошел конфликт, в результате которого один из мужчин нанес несколько ударов другому. По данному факту проводится проверка.

**Сотрудниками полиции** в отношении жительницы города был составлен административный протокол по статье 5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по их содержанию и воспитанию): женщина регулярно по нескольку дней употребляет спиртные напитки и ненадлежащим образом исполняет родитель-

ские обязанности по воспитанию своего 2-месячного сына.

**20 января** в ночное время суток сотрудниками полиции был задержан несовершеннолетний житель с.п.Теша, находившийся на улице в состоянии алкогольного опьянения. В отношении его родителей будет составлен протокол по ст.20.22 КоАП РФ об административном правонарушении, материал будет направлен на рассмотрение и принятие решения в комиссию по делам несовершеннолетних. Каждому родителю нарушителя грозит штраф в размере 2000 рублей.

### ДТП

За указанный период было зарегистрировано 9 ДТП, в которых люди не пострадали, а транспортные средства получили механические повреждения.

# Слово ВЕТЕРАНА

## Алексей Иванович Паршин (1894-1976)

Форсирование Одера



**А.И.Паршин - участник Гражданской и Великой Отечественной войн, кавалер ордена Красной Звезды.**

Красная гвардия, созданная из большевиков и передовых рабочих и солдат, революционно настроенных, разгромила корниловский мятеж и продолжала защищать завоевания революции. По указанию Муромского уездного комитета партии партийная организация судоверфи приступила к созданию красногвардейского отряда.

Первыми его бойцами стали большевики-судоостроители. В селе Новошино был также организован отряд Красной гвардии (50-60 человек), состоявший в основном из членов партии. Командиром отряда был секретарь партийной ячейки Дмитрий Михайлович Миронов, погибший в годы Гражданской войны под Екатеринбургом. Сводный отряд направили в белорусский город Оршу для охраны границы Советской республики. Среди красногвардейцев, находившихся в Орше, были А.И.Паршин, В.А.Поляков, Ф.П.Лыков (всего более 40 человек). Красногвардейцу Алексею Ивановичу Паршину довелось участвовать в двух войнах. В мае 1919 года он вместе с новошинскими товарищами вступил в ряды Красной Армии. В составе 1-го Владимирского полка сражался на Восточном фронте против колчаковцев. Участвовал в боях под Вятскими Полянками, при взятии Ижевска и Воткинска. Позднее, на Юго-Восточном фронте под Царицыным, воевал с денкинцами. Там заболел тифом, и в декабре 1919 года, после лечения в госпиталях, вернулся на судоверфь.

С декабря 1943 года прошел тяжелыми фронтовыми дорогами Великой Отечественной войны. Освобождал Крым, форсировал Одер, штурмовал г.Бреслау, за что был награжден орденом Красной Звезды.

## Петр Иванович Савин (1907-1990)



**Кавалер орденов Трудового Красного Знамени, «Знак почета»**

Петр Иванович родился в селе Большое Окулово. В 13 лет пришел на судомостовой завод. Только отпыхала Гражданская война, страна переживала финансовые, экономические, хозяйственные трудности. Молодежь 20-х годов понимала, что надо было восстанавливать народное хозяйство, и ровесники Петра Савина охотно шли на завод. Сам он начинал учеником клепальщика, потом работал рубщиком, затем сборщиком. Он отдал заводу 45 лет.

Люди тогда работали, не считаясь со временем, давали по полторы-две нормы. К началу стахановского движения Петр Иванович руководил бригадой из 18 человек. Каждый из членов бригады мог работать и рубщиком, и аргонщиком, а при случае вспомнить забытую профессию клепальщика. Звание стахановца обязывало использовать все физические и умственные силы. Так трудились Сергей Мичурин, Иван Петров, Петр Сасин, Михаил Силушкин, Павел Лунев, Михаил Бандин. Из 18 самых трудоспособных членов бригады 12 человек погибли на фронтах Великой Отечественной войны. Петру Ивановичу не пришлось участвовать в битвах с врагом. Но тыл был таким же фронтом.

Рабочие находились на казарменном положении, по месяцу, а то и по два не выходили из заводских цехов. Ребятам и мужчин, ушедших на фронт, заменили подростки. Не только ребята, но и девчонки, а среди них - Лидия Кислова, Татьяна и Лидия Ивентьевы, Мария и Нина Окладновы, работали наравне с мужчинами: 170% - это была самая низкая выработка. Давали по 300-400% и более ежедневно.

Жили одним желанием помочь фронту, приблизить Победу. Великий патриотический порыв масс перед войной - работать как Стаханов - был для лучших представителей рабочего класса школой мужества, испытанием на прочность: выдержали и победили.

После войны многие из бригады П.И.Савина были отмечены правительственными наградами. Бригадир вручили орден Трудового Красного Знамени, а позднее - орден «Знак почета». Также награждался многими Почетными грамотами.



## Юрий Сергеевич Николаев (1925 - 1950)

Родился в деревне Малышево в крестьянской семье. С детства его влекла к себе техника. Мечтал поступить в радиотехнический техникум. Но учиться не пришлось, надо было помогать отцу с матерью, и Юра поступил на завод имени Орджоникидзе, где быстро освоил токарное дело. Однако, работать долго не пришлось - над страной полыхала война. Только исполнилось ему восемнадцать - 9 января 1943 года - он отправился защищать свое Отечество от незваного врага. После окончания кратких курсов младшего командного состава ему было присвоено звание младшего сержанта. Попал в разведку. Комсомолец Юрий Николаев стал храбрым воином. За выполнение боевых заданий неоднократно представлялся к награждению орденами и медалями. Он имел

ордена Отечественной войны I степени, Красной Звезды, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией». Но старший сержант продолжал служить и после победы над Японией еще около двух лет. И только в конце 1947 года он вернулся домой. Устроился на тот же завод, на котором работал до призыва на фронт. За короткое время успел стать токарем высокого разряда. В цехе все полюбили Юрия Сергеевича за его деловую хватку, фронтовую выдержку, за способность прийти на помощь любому, кто нуждается в ней. Но судьбе угодно было вырвать его из заводского коллектива, его похоронили в 1950 году. Прожил всего лишь четверть века - до обидного мало. Не успел даже завести свою семью. А гроб с телом его был завален живыми цветами.



## Андрей Иванович Богатов (1908-1987)

В госпитале



**А.И.Богатов - доктор медицинских наук, профессор, кавалер орденов Ленина, Трудового Красного Знамени.**

Родился в селе Поздняково в бедной крестьянской семье. С 12 лет начал трудиться на земле, но по давней привычке поздняковских жителей - уходить на рыбные промыслы, последовал их примеру. Но тяга к знаниям оказалась так сильна, что он поступил в Астраханский институт и в 1932 году окончил его. Молодой врач не-

которое время проработал в Комиссариате здравоохранения РСФСР, потом вернулся в Астрахань, где был приглашен профессором Е.П.Березовым на кафедру хирургии. Как хирург, Андрей Иванович участвовал в боевых действиях у озера Хасан. С первых дней Великой Отечественной войны продолжилась хирургическая деятельность А.И.Богатова в эвакогоспиталях. Опыт его работы за годы войны был им обобщен в кандидатской диссертации, которую он защитил в 1946 году. В Астраханском мединституте А.И.Богатов читает курс военно-полевой хирургии, является организатором хирургической помощи населению, занимая должность главного хирурга горздраотдела. Был ведущим хирургом в госпиталях для инвалидов Великой Отечественной войны.

В 1951 году его избрали заведующим кафедрой мединститута. Его докторская диссертация была посвящена лечению тяжелых отморожений конечностей. Профессор Богатов по праву считается пионером в хирургии. Он воспитал и подготовил 3 докторов и 18 кандидатов медицинских наук. Это был не только крупный ученый, но и добрый, отзывчивый человек, высококвалифицированный специалист. Родина высоко оценила его вклад в медицинскую науку, наградив Богатова орденами Ленина, Трудового Красного Знамени. Там же, в Астрахани, он и был похоронен.